Отчет о проведении Всероссийский урока «Арктика-фасад России».

             В соответствии с рекомендациями министерства образования Красноярского края, в рамках мероприятий для школьников  и молодежи «Большая арктическая экспедиции », с целью повышения осведомленности учащихся о природе, истории исследования и современного освоения Арктики 18мая   2017г. в МКОУ «Тигинская ООШ» прошел Всероссийский урок «Арктика-фасад России» с учащимися 6-7 классов.
      Арктика — самый необычный регион на планете Земля. Ее называют таинственной и загадочной, потому что она таит немало  чудес. Здесь  своя неповторимая природа — гигантские просторы льда и снега, дрейфующие в морях огромные айсберги удивительных  форм. Только здесь можно встретить  белых медведей и северных оленей. Здесь обитают редкие животные и птицы. В арктических морях водятся ценные породы рыб, а в недрах Арктики несметные богатства природных ископаемых. 
        Эта природная зона находится в северной полярной области Земли, за северным полярным кругом, под созвездиями Большой Медведицы и Малой Медведицы.

           Арктика — это особая земля. Это удивительное место незаселённое людьми. Здесь нет дней и ночей, потому что полярный день длится полгода и столько же — полярная ночь. Настоящее чудо Арктики — северное сияние, которое может продолжаться несколько суток, расцвечивая небо различными цветами. Здесь можно увидеть «ледовое небо» и найти «ледяные цветы» — каждое явление необычно и уникально.

	        В Арктике находится три полюса: географический Северный полюс, Северный магнитный полюс и полюс недоступности. 

Географический Северный полюс находится в центральной части Северного Ледовитого океана и является особой точкой планеты. Здесь сходятся все меридианы и все часовые пояса, поэтому время здесь не определено.  Обычно полярные экспедиции ориентируются на время, принятое в их стране.

	       Магнитный Северный полюс представляет собой условную точку земной поверхности, в которой магнитное поле Земли направлено к поверхности под прямым углом. Положение магнитного полюса нестабильно и его координаты являются временными и неточными, он смещается в северном и северо-западном направлении. Его скорость меняется от километра в год до нескольких десятков километров в год.

	Полюс недоступности — это место ледяного массива площадью в 3 млн км2. Он находится примерно в 600 км от географического Северного полюса. Из-за удаленности этой точки от удобных транспортных путей полюс недоступности считается трудно достигаемым. Но, несмотря на это, в 1941 г. советскими полярниками была совершена первая экспедиция на самолете «СССР-Н-169» под руководством И. Черевичного, а в 1986 г. экспедиция под руководством Д. Шпаро в условиях полярной ночи достигли полюса пешком.

	           В Арктике бывает удивительное природное явление — полярное сияние. Наиболее распространенные — арки и дуги, которые образуются на высоте от 60 до 100 км. Свечение происходит на высоте 110-120 км, а огни красного цвета формируются на самых больших высотах — 900-1000 км. Чуть ниже их окраска приобретает фиолетовой цвет, а в самых близких к Земле слоях образуются зеленые лучи. Полярные сияния сопровождаются мощными «магнитными бурями». Они нарушают  работу техники, потому полярники знают, что во время мощного полярного сияния не следует работать с аппаратурой и совершать путешествия.

	К чудесам Арктики можно отнести полярный день и полярную ночь. Еще в V в. до н.э. их существование предсказал древнегреческий математик и астроном Бион из Абдеры, который первым сказал, что на Земле есть такие места, где шесть месяцев длится день и шесть месяцев ночь. Полярным днем считается период, когда Солнце не заходит за горизонт дольше одних суток. На северном полюсе он длится от 64 до 186 дней. Его продолжительность возрастает к северу от Северного полярного круга. Полярная ночь устанавливается в Арктике  зимой. На северном полюсе она длится 176 суток. В России полярный день и полярную ночь можно наблюдать в Мурманске, Воркуте, Норильске, Североморске и Апатитах.


Обо всем этом, а так же о представителях животного мира Арктики  мы узнали из урока-презентации «Арктика - фасад России». Нам были представлены видео-урок и презентация с интересными фотографиями природы Арктики, удивительного животного и растительного мира.
Учащиеся 6-7 классов МКОУ «Тигинская ООШ»
