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   Чернобыльской АЭС                                                                                                                                                          

Сегодня, спустя  один тридцать  год, что мы знаем о трагедии в Чернобыле? Множество самого разного. Знаем о том, что взрыв на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС рванул в 01 час 23 минуты 48 секунд.На протяжении уже ряда лет до учащихся нашей школы доводятся сведения о трагедии в г. Припять на ЧАЭС, последствиях этой техногенной трагедии. А какие же причины привели к аварии на 4 энергоблоке? Попробуем разобраться с причинами и следствием взрыва на АЭС. Причины аварии на Чернобыльской АЭС являются спорной темой и поныне, выдвигается множество версий, как допустимых, так и совершенно фантастических.  Возможно, одной из причин стала поспешность возведения четвертого энергоблока на ЧАЭС? «В 1983 году был, что называется, на скорую руку построен четвёртый энергоблок ЧАЭС. Несколькими годами ранее советские учёные построили атомную электростанцию в Ираке, которая была уничтожена с воздуха истребителями ВВС Израиля. Эта атака продемонстрировала абсолютную беззащитность советской атомной энергетики перед внезапной атакой, поэтому советские атомщики начали продумывать, как обеспечить электроэнергией города и сёла в случае внезапного нападения на атомный объект. Для проведения экспериментов в этом направлении и был построен четвёртый энергоблок, скрывающий в себе множество недостатков и недоработок, допущенных при его строительстве».

  Еще одной причиной  причиной мог стать перегрев реактора, который сорвал его крышку и высвободил огромное количество радиации в воздух. В процессе проведения экспериментов с реактором произошло два мощных взрыва, которые определили дальнейшую незавидную судьбу всего многотысячного населения города Припять и его окрестностей, в том числе и города Чернобыль. Таким образом, подводя итоги причины аварии ЧАЭС можно сказать, что виноваты учёные проектировщики и конструкторы, которые создали и спроектировали сам реактор и его графитовые стержни, а ошибки операторов уходят на второй план.
В 1996 году, созданная третья государственная комиссия, проанализировав все накопленные материалы по данному вопросу, подтвердила выводы второй комиссии, сделанные в 1991 году.
Уже не первый год в МКОУ «Тигинская ООШ» с учащимися 1-7 классов проводятся  мероприятия, посвященные трагедии на Чернобыльской АЭС. Вот уже 31 год прошел с того ужасного события, произошедшего 26 апреля 1986года в 1:23:50 . Данное мероприятие показывает значимость экологической трагедии, формирует чувство ответственности, способствует воспитанию толерантности, духовно-нравственных чувств, чувства сострадания.

Классный час проводится в форме устного журнала. Содержание устного журнала отображает подробное описание Чернобыльской АЭС, причины аварии и последствия.

Подготовлена и  показана мультимедийная презентация.

Завершающим моментом классного часа является  беседа, подведение итогов со зрителями и фотографирование на память.
Учитель обществознания и географии Редько Л.Г.

