         Каждое третье воскресенье мая проходит Всероссийская информационная акция «Должен знать!», посвященная Всемирному  дню памяти жертв СПИДа и наша малокомплектная сельская школа тоже подключилась к данной акции. В МКОУ «Тигинская ООШ» прошел открытый урок в 5-9 классах в рамках Дня единых действий по информированию детей и подростков против ВИЧ\СПИДа  «День здорового образа жизни».
Основные  задачи этой памятной даты – это почтение памяти тех, кто умер от СПИДа, поддержка тех, кто живет с ВИЧ и СПИДом, повышение сознательности и искоренение стереотипов, связанных с ВИЧ\СПИД, а так же мобилизация общества на борьбу с ВИЧ и СПИДом.
ВИЧ-инфекция поражает наиболее трудоспособную часть населения, оказывая влияние на демографические показатели (снижение рождаемости, повышение смертности).
       От ВИЧ-инфекции умирают молодые родители, оставляя сиротами     своих малолетних детей, забота о которых ложится на государство.
Из-за непонимания неизбежности трагического исхода болезни, ВИЧ-инфицированные женщины рожают, обрекая на страдания детей, зачастую отказываясь от них. Заботиться о таких детях придется государству.
ВИЧ-инфицированные люди нуждаются в обеспечении лекарствами, которые предоставляются бесплатно, что также требует немалых экономических затрат. Большие средства выделяются и на организацию лабораторных исследований и диагностику ВИЧ-инфекции.
Между обществом в целом, отдельными гражданами и ВИЧ-инфицированными зачастую возникают сложные взаимоотношения, поэтому мы все должны научиться толерантному отношению к инфицированным больным, всегда самим вести и пропагандировать  здоровый образ жизни, зная способы передачи и распространения этой болезни.
Учителем биологии, географии и обществознания Редько Ларисой Генриховной была показана презентация о проведении акции в нашей стране и в мире, о символе памяти – красной ленточке –символе осознания людьми важности проблемы СПИДа,символа памяти о сотнях тысяч людей, унесенных СПИДом, сомволе протеста против истерии и невежества , против дискриминации и изоляции больных людей, а также символа надежды на поиск вакцины от СПИДа..
